

新渝报

XIN YU BAO

主管主办：重庆日报报业集团 出版：《新渝报》编辑部

2022年7月

26

星期二

农历壬寅年六月二十八

国内统一连续出版物号

CN50-0036

邮发代号 77-40

第28期 今日4版



微信公众号



新闻客户端

习近平向第二届中非和平安全论坛致贺信

新华社北京7月25日电 7月25日，国家主席习近平向第二届中非和平安全论坛致贺信。习近平强调，中非是风雨同舟、守望相助的好朋友、好伙伴、好兄弟。当前，世界百年未有之大变局加速演进，新冠肺炎疫情仍在蔓延，各类安全挑战层出不穷，人类社会面临前所未有的挑战。实现持久和平和普遍安全是中非人民的共同心愿。中国始终秉持正确义利观和真实

真诚理念发展对非关系，愿同非洲朋友一道，坚持共同、综合、合作、可持续的安全观，维护以联合国为核心的国际体系，维护国际公平正义，推动落实全球安全倡议，构建新时代中非命运共同体。

第二届中非和平安全论坛当日以视频方式召开，主题为“加强团结协作，实现共同安全”，由国防部主办。

习近平向印度新任总统德劳帕迪·穆尔穆致贺电

新华社北京7月25日电 国家主席习近平7月25日致电德劳帕迪·穆尔穆，祝贺她就任印度共和国总统。

习近平指出，中印两国互为重要邻国。一个健康稳定的中印关系符合中印两国和两国人

民根本利益，也有利于本地区和世界和平、稳定、发展。我高度重视中印关系，愿同穆尔穆总统一道努力，增进政治互信，深化务实合作，妥善处理好分歧，推动中印关系沿着正确轨道向前发展。

陈敏尔胡衡华在视频调度全市疫情防控工作时强调

保持“时时放心不下”的责任感 快速精准科学有效抓好疫情防控

□ 重庆日报记者 杨帆 张璐

7月25日，市委书记陈敏尔，市委副书记、市长胡衡华视频调度全市疫情防控工作。陈敏尔强调，要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话精神，坚持“动态清零”总方针，保持“时时放心不下”的责任感，快速精准、科学有效抓好疫情防控，切实管好点、管住面，织密织牢常态化疫情防控网，守护好人民群众生命安全和身体健康。

市委副书记、政法委书记李明清，市领导罗蔺、屈谦出席。

会上，市卫生健康委、江津区、长寿区、万盛经开区汇报了疫情防控工作情况。

会议指出，近期，我市个别区县相继发生输入性疫情，防控形势严峻。全市上下要深刻认识疫情防控的复杂性、艰

巨性、反复性，坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，始终把人民生命安全和身体健康放在第一位，按照国务院联防联控机制最新部署要求，从快从细从实抓好疫情防控各项工作，由点到面织密织牢疫情防控网，努力在最小范围和最短时间内控制住疫情，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

会议强调，要快速精准管好点，坚决防止疫情扩散蔓延。要科学划定风险区域，严格落实高中低风险分类管理措施，做好日常服务，确保风险可控、生活有序。要快速开展流调排查，加大区域协查力度，第一时间排查密切接触者、次密切接触者等，摸清风险点位和风险人群，查明感染源，切断传播链。要扎实抓好隔离管理，对发现的风险人员及时转运隔离，严格集中隔离场所和人员管理，严

格居家隔离人员健康监测措施，做到应隔尽隔，搞好人性化服务，防止发生交叉感染。要高效做好核酸检测，统筹调度好检测力量，按照快采、快送、快检、快报要求做好区域核酸检测，加强现场组织，做好高温下的服务保障，做到应检尽检、安全便民。

会议强调，要科学有效管住面，筑牢疫情防控严密防线。要进一步强化外防输入措施，坚持人、物、环境同防，严格入境人员闭环管理，加强高风险岗位人员健康监测，做好入境货物防疫工作。要进一步强化重点地区来渝返渝人员排查管控，提前掌握人员流动信息，把好交通入口关、社区落地关，严格“首站首问”责任制，分类落实健康管理措施，做到全覆盖、无遗漏。要进一步强化重点场所管理，严格落实交通场站、餐饮住宿、农贸

市场、商场超市、娱乐场所、旅游景区、医疗单位、养老机构等防控措施，加强日常监测预警。要进一步强化应急能力建设，落实好应急预案，加强隔离场所、方舱医院、医疗物资储备，做好生活物资保供稳价，做到未雨绸缪、有备无患。要进一步强化舆论引导，及时准确发布权威信息，回应社会关切，引导群众加强个人防护、积极支持参与防控工作。全市各级党委、政府要高效统筹疫情防控和经济社会发展，切实扛起疫情防控责任，抓好工作落实，主要领导要亲自调度、靠前指挥，做到疫情要防住、经济要稳住、发展要安全。近期天气炎热，防控一线人员日夜以继日、连续奋战，十分辛苦，要加强关心关爱，让大家安心工作，以党员干部的辛苦付出换取老百姓的平安健康。有关区县和市卫生健康委分会场。

盗用供水将被罚款 停水超24小时应提供应急供水

《重庆市城市供水节水条例》将于12月1日起施行

□ 上游新闻记者 刘波

7月22日，《重庆市城市供水节水条例》（以下简称《条例》）经市五届人大常委会第三十五次会议表决通过，自2022年12月1日起施行。

《条例》规定，停水超过24小时仍不能恢复供水，城市供水节水主管部门应当组织应急供水，保证居民基本生活用水。

同时，《条例》还明确，盗用供水不仅要补交水费，还将处以补交水费三倍

以上五倍以下的罚款。

《条例》规定，城市供水企业因工程施工、设备维修等原因确需停止供水的，应当经城市供水节水主管部门批准并提前二十四小时通知用水人。因发生灾害或者紧急事故不能提前通知的，应当在抢修的同时通知用水人。

超过二十四小时仍不能恢复供水的，城市供水节水主管部门应当组织应急供水，保证居民基本生活用水。

《条例》还明确了盗用供水等行为的处罚。

具体包括：绕过结算水表取水或者采用其他方式盗用供水的；擅自在城市供水管网上直接装泵加压取水的；擅自向其他单位或者个人转供城市供水的。

用水人有上述行为之一的，城市供水节水主管部门责令限期改正，补交水费，处应当补交水费三倍以上五倍以下的罚款。情节严重的，经市或者区县市政府批准，可以在一定时间内停止供水。

重庆的不少小区都采取二次供水的形式。此前，因为权责不清，居民用水遇

到问题，却不知道该找谁解决。

因此，《条例》厘清了城市供水与物业服务企业在供水上的权责。《条例》规定，对于小区新建、改造的二次供水设施，在验收合格后，应当交由城市供水企业进行维护管理。

同时，《条例》提出，鼓励居民小区将现有的二次供水设施委托城市供水企业进行维护管理。

《条例》还规定，二次供水设施维护管理单位应当加强水质管理，每半年至少开展一次水质检测和清洗消毒。

晨练

7月23日，大足区香国公园，市民正在晨练。香国公园绿地、水体共840亩，随着气温的升高，滨水的香国公园已成为当地市民休闲纳凉的好去处。

新渝报记者 瞿波 摄



优化营商环境 重庆消防出台24条服务保障措施

□ 重庆日报记者 周松

为进一步优化营商环境，近日，市消防救援总队印发《优化营商环境加强消防安全服务保障二十四条措施》，从开业检查办理、消防技术服务机构管理、改进执法方式、加强指导服务、深化消防宣传、分类开展培训、信息公开和文明服务、火灾调查现场封闭、靠前备勤应急等9个方面推出24条措施，全力助企纾困，保障消防安全。

开业检查办理方面，明确除公共娱乐场所外，其他建筑面积300平方米以下的公众聚集场所投入使用、营业前可不办理消防安全检查，减少小微企业办事环节。仅场所名称或消防安全责任人

变更等重新申请消防安全检查的，可执行原许可时的消防技术标准，减少场所装修改造成本。

消防技术服务机构管理方面，将注册消防工程师注册审批时限由20个工作日缩减为10个工作日，实行不见面审批，提供网上提交申请、远程确认信息、免费邮寄印章等服务，实现注册审批“只跑一次”。启用重庆市消防技术服务信息系统，推行消防技术服务机构及从业人员积分信用管理。

改进执法方式方面，制定消防安全领域轻微违法行为不予处罚和从轻减轻处罚暂行规定及免罚清单，对消防安全违法行为轻微并及时改正、没有造成危害后果的，或有证据足以证明没有主观

过错的，不予行政处罚。对初次违法且危害后果轻微并及时改正的，可以不予行政处罚。被处罚企业确有经济困难的，可以依法申请延期或者分期缴纳罚款。审慎采取责令停产停业、临时查封等措施，确需实施的及时复查。

加强指导服务方面，对集中开工的重大项目和重大工程主动提前介入，对涉疫场所、复工复产场所开展消防安全检查，对商业综合体、高层公共建筑、仓储物流基地等大体量单位场所组织技术团队集中“会诊”，依托“渝快办”平台，设立消防技术服务电话，提供答疑解惑、技术咨询、业务指导等服务。

消防宣传方面，加强案例警示教育，加强消防公益宣传，邀请企业员工注册

“全民消防学习云平台”，依托暑假消防安全作业、燃气抄表员入户抄表等活动，将消防安全知识送入千家万户。

分类开展培训方面，对复工复产、复学复市的重点行业领域企业员工提供免费线上消防培训，指导加强关键岗位员工消防安全培训，将消防安全纳入进城务工人员、就业创业大学生群体岗前培训内容。

信息公开和文明服务方面，在重庆消防网等平台主动公开机构设置、工作职能、执法职责、执法依据、执法程序、执法结果、办事指南、监督途径和便民利企政策，在消防行政审批窗口推行首问负责、一次性告知、错时延时服务等制度。

（下转2版）

重庆消委会发布消费警示 老年人消费要注意这些坑

□ 上游新闻记者 严薇

近年来，个别不良商家利用线上、线下虚假宣传的方式引诱老年消费者误入消费陷阱，特别是保健品销售、投资理财、旅游出行、珠宝玉石收藏等领域，侵害老年消费者合法权益的现象频发。25日，重庆市消委会发布消费提示。

一是理性购买保健品，保健食品不能代替药物治疗。警惕假借健康讲座、专家义诊、免费体检、赠送礼品、组织旅游等形式推销保健品。老年人生病应到正规医院就诊，保健养生也应前往正规医院和医疗机构，不可轻信来路不明的虚假宣传。

二是高额回报有风险，金融理财需谨慎。老年消费者购买理财产品时，应牢记五个“不等于”：银行理财不等于储蓄存款；预期收益不等于实际收益；口头宣传不等于合同约定；别人说好不等于适合自己；投资理财不等于投资发财。

三是低价旅游存猫腻，消费陷阱要当心。老年消费者外出旅游不要贪图便宜，尽量选择有资质、口碑好的旅行社。以超低价广告宣传吸引消费者出门，往往会在行程线路、交通工具、住宿条件等方面大打折扣，或者通过收取年龄“附加费”来赚取利润，更有甚者会诱骗老年人购买旅游商品牟利。

四是珠宝玉石陷阱多，理性购买辨真伪。珠宝玉石等收藏品良莠不齐，真假难辨，一些不法商家用一些较低价值的珠宝玉石，附上以假乱真的收藏证书、鉴定证书、大师证等，增加可信度，一步步诱导老年消费者以高价购买，陷入连环骗局。拿到一件珠宝玉石证书，首先登陆“全国认证认可信息公共服务平台（http://cx.cnca.cn）”，点击“资质认定机构”，查询网站上是否有该发证机构；其次搜索进入该机构官方网站查询证书是否存在；最后观察证书的重点内容是否齐全，包括是否有CMA标识和防伪标识、印章是否清晰完整、机构地址及联系电话等是否齐备、检验人员签名是否清晰可辨认等。提醒广大老年消费者注意，手工填写的鉴定证书不具备任何参考价值。

五是消费凭证要索取，依法维权有证据。老年消费者在消费时，注意主动索取并妥善保存购物凭证。一旦发生消费纠纷应及时告知子女及亲属，并向有关部门或消委会投诉，维护自身合法权益。

游客安全岂能“步步惊心”

□ 龙春晖

一天之内，两大风景区的网红吊桥项目出事，让人看着很是揪心。据天津蓟州文旅局通报称，7月22日14时许，一名游客在游玩九山顶景区“步步惊心”项目时突发身体不适导致昏迷，在工作人员救助过程中坠落，后经抢救无效死亡。

同日，湖北恩施一名游客在“步步惊心”项目坠落。据现场视频画面显示，事发时这名游客已经脱离了身上的保护措施，吊桥上有两人尝试营救，但该游客还是从高处坠落，导致腰椎、胸椎骨折，头皮裂伤。

目前正值暑期旅游旺季，类似的网红吊桥项目在全国各地景区都有，接二连三出现这样的安全事故，让人揪心：网红吊桥为何频频出事？游客生命安全岂能“步步惊心”？像网红吊桥这样的新兴游乐项目，在全国不少景区都有，也颇受游客尤其是一些年轻人的青睐。迎合游客猎奇、寻求刺激的心理，提高景区收入，不是不可以，但必须以保障游客安全为前提。网红吊桥频频出事，不仅是涉事景区需要停业整顿，同时全国景区都应该进行一次安全大排查，避免类似安全事故再次发生。

与此同时，针对这类新兴游乐项目的安全风险，相应的行业监管也应该加强。首先，应完善行业准入规范，细化安全运营标准。类似的项目需要具备何种资质，对场地、游乐设施以及人员配备、安全保障等有何要求？要有统一的标准，经营者要取得相应的资质才能开展经营。此外，相关部门还要加大日常监督与查处力度，加大对运营主体责任落实的行政管理与监督，提高项目安全管理规范水平，发现不合规项目，该关则关，该罚就罚。

总之，人命关天，任何旅游项目绝不能拿游客生命安全开玩笑，旅游景区应以最严格的规范保障游客生命安全，监管层面也应最严格的执法倒逼行业自律，别让游客安全再“步步惊心”。

导读

区县城市建成区 不得饲养烈性犬和攻击性犬

02版

优化政务服务 大足推行对口入学“免证办”

03版